
Πολιτική Συγκυρία  
& Διακυβέρνηση 

Απρίλιος 2013 
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Γενική Πολιτική Συγκυρία 
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ΔΓ/ΔΑ

2%

Σε σωστή 

13%

Σε λάθος 

76%

Ούτε σωστή - 

ούτε λάθος

9%

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ  

Με την εικόνα που έχετε σήμερα για τη χώρα σε γενικές γραμμές πιστεύετε  
ότι τα πράγματα πηγαίνουν σε σωστή, ή σε λάθος κατεύθυνση; 

 (Σύνολο δείγματος) 
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Σίγουροι 

9%

Μη σίγουροι

90% ΔΓ/ΔΑ

1%

Όταν σκέπτεσθε το μέλλον σας τα επόμενα χρόνια, πόσο σίγουρος/η αισθάνεσθε; Θα λέγατε ότι αισθάνεσθε… 
(Σύνολο δείγματος,  %) 

3
6

22

68

1

Πολύ

σίγουρος/η

Αρκετά

σίγουρος/η

Όχι και τόσο

σίγουρος/η

Καθόλου

σίγουρος/η

ΔΓ/ΔΑ

ΑΙΣΘΗΜΑ ΣΙΓΟΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 
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Έχει χειροτερεύσει 

86%

Έχει παραμείνει ίδια

11%

Έχει καλυτερεύσει 

2%

ΔΓ/ΔΑ

1%

 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  
ΤΟΥΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ 

Όταν σκέπτεσθε το μέλλον σας τα επόμενα χρόνια, πόσο σίγουρος/η αισθάνεσθε; Θα λέγατε ότι αισθάνεσθε… 
(Σύνολο δείγματος,  %) 

58

28

11

1 1 1

Έχει
χειροτερεύσει

πολύ

Έχει
χειροτερεύσει

λίγο

Έχει
παραμείνει

ίδια

Έχει
καλυτερεύσει

λίγο

Έχει
καλυτερεύσει

πολύ

ΔΓ/ΔΑ
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ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν είχατε να επιλέξετε για Πρωθυπουργό της χώρας,  
ανάμεσα στους/ις πολιτικούς/ές αρχηγούς, ποιος/α θα λέγατε ότι είναι ο/η καταλληλότερος/η;  

(Σύνολο δείγματος, μία απάντηση, %) 

3,2

2,6

2,5

2,4

0,7

0,1

0,4

60,3

2,2

16,6

9,1

Σαμαράς Αντώνης

Τσίπρας Αλέξης

Βενιζέλος Ευάγγελος

Μιχαλολιάκος Νίκος

Καμμένος Πάνος

Κουβέλης Φώτης

Κουτσούμπας Δημήτρης

Καρατζαφέρης Γιώργος

Όλοι

Κανένας

ΔΓ/ΔΑ
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Κοινωνικό Περιβάλλον: 
Δείκτης Ανεργίας 
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ΔΕΙΚΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΝΕΡΓΩΝ 

ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΝΕΡΓΟ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

28.5% 
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Εικόνα Κομμάτων 
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ΕΙΚΟΝΑ ΚΟΜΜΑΤΩΝ 

Μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τη διαφθορά 
(Σύνολο δείγματος, μία αυθόρμητη απάντηση, %) 

8,2

3,4

1,8

1,5

1,3

0,9

59,0

0,7

3,2

10,1

10,1

O ΣΥΡΙΖΑ – Ενωτικό κοινωνικό μέτωπο

Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

H ΝΔ

Το ΚΚΕ

To ΠΑΣΟΚ

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Οι ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

 Άλλο κόμμα

Κανένα 

Όλα 

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΙΚΟΝΑ ΚΟΜΜΑΤΩΝ 

Ανταποκρίνεται περισσότερο στις δικές μου ελπίδες / προσδοκίες 
(Σύνολο δείγματος, μία αυθόρμητη απάντηση,%) 

4,4

3,8

2,8

2,6

2

1,6

58,1

0,4

2,5

11,2

10,5

O ΣΥΡΙΖΑ – Ενωτικό κοινωνικό μέτωπο

H ΝΔ

Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

To ΠΑΣΟΚ

Οι ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

Το ΚΚΕ

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

 Άλλο κόμμα

Κανένα 

Όλα 

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΙΚΟΝΑ ΚΟΜΜΑΤΩΝ 

Έχει καλύτερες προτάσεις για τον τόπο 
(Σύνολο δείγματος, μία αυθόρμητη απάντηση,%) 

4,1

3,4

3,1

2,3

1,9

2

54,3

1,3

5

12,0

10,7

O ΣΥΡΙΖΑ – Ενωτικό κοινωνικό μέτωπο

H ΝΔ

Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Οι ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

To ΠΑΣΟΚ

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Το ΚΚΕ

 Άλλο κόμμα

Κανένα 

Όλα 

ΔΓ/ΔΑ
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Προτάσεις εξόδου 
 από την οικονομική κρίση 
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Θα ήθελα να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή  διαφωνείτε με τις παραπάνω προτάσεις που αφορούν στην έξοδο από την οικονομική κρίση.  

(Σύνολο δείγματος, %) 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 

5

4

6

11

14

17

29

86

84

78

77

70

51

9

10

10

11

9

13

20

86
Ο κατώτατος μισθός πρέπει να επανέλθει στα επίπεδα που ήταν

πριν την επιβολή των μνημονίων.

Απαιτείται μια μεγάλη φορολογική αλλαγή στη χώρα, με

φορολόγηση του μεγάλου πλούτου.

Χρειάζεται διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους του ελληνικού

δημόσιου χρέους και αποπληρωμή του υπολοίπου ανάλογα με τους

ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.

Χρειάζεται να οργανωθεί μια οικονομική και διπλωματική συμμαχία

των χωρών του «Νότου» της Ευρώπης έτσι ώστε να πολεμηθεί η

γερμανική ηγεμονία στην Ευρώπη.

Τα μνημόνια και οι εφαρμοστικοί νόμοι τους πρέπει να

καταργηθούν και να αντικατασταθούν από ένα σχέδιο οικονομικής

και παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας.

Η δημόσια περιουσία και ο φυσικός πλούτος της χώρας πρέπει να

προφυλαχθούν και να μην περάσουν στον έλεγχο ιδιωτών.

Για να υπάρξει οικονομική ανάπτυξη απαιτείται οι Τράπεζες να

περάσουν υπό δημόσιο  - κρατικό έλεγχο. 

Διαφωνούν Συμφωνούν ΔΓ/ΔΑ 
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Διαφωνούν 

14%
Συμφωνούν 

77%

ΔΓ/ΔΑ

9%

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Τα μνημόνια και οι εφαρμοστικοί νόμοι τους πρέπει να καταργηθούν και να αντικατασταθούν  

από ένα σχέδιο οικονομικής και παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας» που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;  
 (Σύνολο δείγματος, %) 

9
5

17

60

9

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ
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Διαφωνούν 

6%
Συμφωνούν 

84%

ΔΓ/ΔΑ

10%

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Χρειάζεται διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους του ελληνικού δημόσιου χρέους και αποπληρωμή  

του υπολοίπου ανάλογα με τους ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας» που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;   
 (Σύνολο δείγματος, %) 

3 3

17

67

10

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
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Διαφωνούν 

11%

Συμφωνούν 

78%

ΔΓ/ΔΑ

11%

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Χρειάζεται να οργανωθεί μια οικονομική και διπλωματική συμμαχία των χωρών του «Νότου»  

της Ευρώπης έτσι ώστε να πολεμηθεί η γερμανική ηγεμονία στην Ευρώπη» που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;   
 (Σύνολο δείγματος, %) 

7
4

14

64

11

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 



© VPRC – Εμπιστευτικό  

© VPRC – Απρίλιος 2013 Δ.18 

Διαφωνούν 

29%

Συμφωνούν 

51%

ΔΓ/ΔΑ

20%

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Για να υπάρξει οικονομική ανάπτυξη απαιτείται οι Τράπεζες να περάσουν υπό δημόσιο  - κρατικό έλεγχο»  

που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;   
 (Σύνολο δείγματος, %) 

18

11

16

35

20

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
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Διαφωνούν 

5%

Συμφωνούν 

86%

ΔΓ/ΔΑ

9%

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Ο κατώτατος μισθός πρέπει να επανέλθει στα επίπεδα που ήταν πριν την επιβολή των μνημονίων» που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;   

 (Σύνολο δείγματος, %) 

2 3
9

77

9

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
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Διαφωνούν 

17%
Συμφωνούν 

70%

ΔΓ/ΔΑ

13%

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Η δημόσια περιουσία και ο φυσικός πλούτος της χώρας πρέπει να προφυλαχθούν και να μην περάσουν στον έλεγχο ιδιωτών»  

που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;   
 (Σύνολο δείγματος, %) 

10
7

15

55

13

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
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Διαφωνούν 

4%
Συμφωνούν 

86%

ΔΓ/ΔΑ

10%

Πόσο συμφωνείτε / διαφωνείτε με την πρόταση  
«Απαιτείται μια μεγάλη φορολογική αλλαγή στη χώρα, με φορολόγηση του μεγάλου πλούτου» που αφορά στην έξοδο από την οικονομική κρίση;   

 (Σύνολο δείγματος, %) 

2 2

11

75

10

Διαφωνώ

απόλυτα 

Μάλλον

διαφωνώ

Μάλλον

συμφωνώ

Συμφωνώ

απόλυτα 

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
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Εικόνα ΜΜΕ 
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ΕΙΚΟΝΑ ΜΜΕ 

Εσείς προσωπικά ποιο Μέσον εμπιστεύεστε περισσότερο για την ενημέρωσή σας;  
(Σύνολο δείγματος, μία απάντηση, %) 

13,5

6,9

10,7

0,8

0,5

34,3

33,4

Το Διαδίκτυο/Ιντερνετ

Την Τηλεόραση

Τις Eφημερίδες

Το Ραδιόφωνο

Κανένα

Όλα 

ΔΓ/ΔΑ
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Εκτίμηση  
Εκλογικής Επιρροής 
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Ο ΔΙΧΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
Αστάθμιστα δεδομένα Απρίλιος 2013 

36,9

6,4

47,3

9,4

Δηλώνουν εκλογική

προτίμηση

Αναποφάσιστοι 

Λ/Α/ Αποχή

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2013 

27
29,5

7 6

13

4,5
7 6

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ ΠΑΣΟΚ Ανεξάρτητοι Έλληνες ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ Δημοκρατική Αριστερά ΚΚΕ Άλλο κόμμα

+/-1.5% +/-1.5% +/-0.8% +/-0.8% +/-1.1% +/0.7% +/-0.8% +/-0.8% 

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 
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ΚΑΤΩΤΕΡΑ / ΑΝΩΤΕΡΑ ΟΡΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ 

ΑΛΛΟ 
ΚΟΜΜΑ 
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ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ «ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ» 

• Δημιουργία Ξανά 

• ΛΑΟΣ 

• ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ-ΠΡΑΣΙΝΟΙ 

• ΑΝΤΑΡΣΥΑ 

• Ένωση Κεντρώων 

• ΟΧΙ (Δημ. Αναγέννηση – Ε.ΠΑ.Μ.) 

• Σύνδεσμος Εθνικής Ενότητας 
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Αποχή / Λευκά / Άκυρα 

36.9% 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

(Σύνολο του εκλογικού σώματος) 


